

TABEL CENTRALIZATOR ÎNTREBĂRI / RĂSPUNSURI GHID PRIORITATEA 1 INCUBATOARE ȘI ACCELERATOARE DE AFACERI, CONSULTARE PUBLICĂ

Prioritatea 1: O regiune competitivă prin inovare și întreprinderi dinamice pentru o economie inteligentă

OS 1.3 Intensificarea creșterii durabile și a competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive

OS 1.4 Dezvoltarea competențelor pentru specializare inteligentă, tranziție industrială și antreprenariat

Acțiunea 1.2 Structuri de sprijin pentru dezvoltare IMM

Intervenția 1.5.1 Incubatoare și acceleratoare de afaceri

NR. CRT.	Capitolul/ pagina din Ghid sau anexe unde se formuleaza observatia	ÎNTREBARE / OBSERVAȚIE	RĂSPUNS/ACȚIUNE
1	3.1. Tipul de apel, pag 17 "Sprijin pentru dezvoltarea incubatoarelor de afaceri, în care se acordă finanțare pentru: (i) dezvoltarea infrastructurii incubatoarelor de afaceri, prin realizarea unei investiții inițiale (finanțabilă prin ajutor de stat regional: Crearea/extinderea și modernizarea incubatoarelor de afaceri, prin construirea spațiilor aferente și dotarea acestora cu active corporale și necorporale)"	<p>Propunem ca in formularea de la descrierea etapei 1 si in restul ghidului sa nu fie utilizata formularea "<u>Crearea/extinderea și modernizarea incubatoarelor de afaceri, prin construirea spațiilor aferente și dotarea acestora cu active corporale și necorporale</u>" din care reiese ca dezvoltarea incubatoarelor de afaceri presupune in mod obligatoriu construirea spatiilor SI dotarea acestora, ci sa fie utilizată formularea "<u>prin construirea spațiilor aferente și/sau dotarea acestora cu active corporale și necorporale</u>", astfel fiind posibila înființarea/dezvoltarea de incubatoare in spatii existente, fără realizarea de lucrări de construcții ci doar prin dotarea si echiparea acestora.</p> <p>Justificare Evitarea unei interpretari limitative in procesul de evaluare al proiectelor pentru situatiile in care se propun dezvoltarea de incubatoare prin dotarea cu active corporale si necorporale, fara realizarea unor lucrari de constructii.</p>	<p>Legat de propunerea de a utiliza formularea: "Crearea/extinderea și modernizarea incubatoarelor de afaceri, prin construirea spațiilor aferente și/sau dotarea acestora cu active corporale și necorporale)", menționăm faptul că ghidul solicitantului nu exclude posibilitatea finanțării de proiecte care propun doar dotarea incubatoarelor cu precizarea că, în conformitate cu prevederile legislației în vigoare privind ajutorul de stat regional, acesta se acordă pentru o investiție inițială așa cum aceasta este definită în Regulamentul 651/2014 care, în cazul intervenției PR Centru, Incubatoare și acceleratoare de afaceri, conduce la înființarea unor noi incubatoare și/sau acceleratoare de afaceri sau extinderea capacității unui incubator/accelerator existent, care presupune că în urma realizării investiției unitatea existentă poate incuba și/sau oferi servicii mai multor rezidenți.</p> <p>Ajutorul regional poate fi acordat, în baza Regulamentului (UE) 651/2014 (de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat), cu modificările ulterioare, doar dacă este îndeplinită condiția privind existența efectului stimulat. Se consideră că ajutoarele au un efect stimulat dacă beneficiarul a depus o cerere de finanțare înainte de demararea investiției.</p>
2	3.1. Tipul de apel, pag 17, "(iv) Costuri salariale pentru servicii de evaluare.."	<p>Propunem regandirea componentei de administrare de grant de catre administratorul incubatorului. Consideram ca in situatiile in care administratorul are un buget de maxim 1% din valoarea granturilor pe care le transfera catre IMM-uri, acesta nu va avea resurse financiare suficiente pentru a organiza apelul de selectie, asigura transferul fondurilor, realiza raportarea, monitorizarea si raportarea aferenta acestor granturi. Concret, in cazul unui buget de 200.000 gestionat de administrator acesta ar avea la dispozitie un buget de 2.000 euro, care ar fi insuficient in lipsa altor resurse financiare disponibile pentru experti angajati in cadrul proiectului. In aceasta situatie, consideram oportuna una din urmatoarele variante: 1. Separarea bugetului aferent ajutorului de minimis acordat startup-urilor/IMM-urilor intr-un apel distinct, dupa modelul reglementat in cazul PR Nord Vest prin "Schema de ajutor de stat regional și de minimis – „Sprijinirea dezvoltării incubatoarelor de afaceri și sprijin pentru întreprinderile nou înființate incubate”(https://regionordvest.ro/documente-utile/scheme-de-ajutor-de-stat/); 2. Pastrarea plafonului de 1% dar in corelatie cu introducerea in categoria de cheltuieli eligibile in cadrul componentei de minimis dedicate administrarii incubatorului a salariilor pentru o echipa de experti angajati in cadrul incubatorului pentru a furniza servicii si a asigura managementul incubatorului, astfel crescandu-se amprenta de compentente si capabilitati a echipei incubatorului sau 3 Cresterea plafonului forfetar de 1% spre aproximativ 2,5% pentru a asigura un management corespunzator al activitatilor aferente.</p>	<p>În ceea ce privește propunerea de revizuire a componentei care vizează resursele financiare alocate pentru administrarea granturilor pentru IMM-urile incubate, facem următoarele precizări:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Propunerea dvs. privind separarea bugetului aferent ajutorului de minimis acordat startup-urilor/IMM-urilor intr-un apel distinct, dupa modelul reglementat in cazul PR Nord Vest nu poate fi luată în considerare, formularea actuală a ghidului fiind realizată în concordanță cu prevederile PR Centru. 2. Menționăm faptul că analizăm posibilitatea de a majora rata forfetară la un nivel rezonabil, care să acopere aceste costuri.

		<p>Justificare Nevoia de a asigura un management corespunzator al selectiei, transferului de fonduri, raportarii si monitorizarii aferenta acestor granturi, bazat pe experientee anterioare cu alte apeluri de administrator de grant (De exemplu POCU).</p>	
3	<p>3.1. Tipul de apel, pag 17, "Beneficiarul etapei 1 este solicitantul/parteneriatul constituit pentru dezvoltarea incubatorului de afaceri (Autoritatea publică a administrației publice locale, instituția sau consorțiul de instituții de învățământ superior acreditate, institutele, centrele și stațiunile de cercetare-dezvoltare, camerele de comerț sau societăți, asociații și fundații, individual sau în parteneriat)." corelat cu 5.1.2. Categoriile de solicitanți eligibili, pag 46, "Pentru etapa 1: A. Entitățile individuale care au calitatea de fondator al incubatorului de afaceri 1. Autoritate a administrației publice locale - unități administrativ-teritoriale din mediul urban sau rural: județele, municipiile, orașele, comunele; 2. Instituție sau consorțiu de instituții de învățământ superior acreditate (universități, institute, academii de studii) înființate și acreditate în conformitate cu prevederile legale incidente; 3. Institute, centre și stațiuni de cercetare-dezvoltare"</p>	<p>Fiind deopotrivă binevenit ca în cazul acestui apel sunt eligibile - conform acestui paragraf - societatile comerciale precum si asociatiile si fundatiile, consideram ca trebuie introdusa o sintagma care sa asigure ca societati, asociatii sau fundatii care ar aplica în cadrul acestui apel au activitati relevante în domeniul respectiv, reflectate fie la nivel de coduri CAEN (coduri CAEN necesare pentru derularea activitatilor de accelerare/incubare sau relevante pentru domeniul de specializare al incubatorului) fie la nivel de statut/act constitutiv (în cazul asociatiilor si fundatiilor), precum si în activitatea anterioara a acestora. În paralel însa, în cadrul capitolului 5.1.2 nu sunt reflectate ca fiind eligibile aceleasi categorii de beneficiari - fiind omise societatile comerciale precum si asociatiile si fundatiile. Consideram ca acestea trebuie mentionate astfel si la capitolul 5.1.2.</p> <p>Justificare Reducerea probabilitatii de aparitie a unor proiecte strict oportuniste, prin infiintarea unor incubatoare care sa dispara dupa perioada de sustenabilitate a proiectului, respectiv asigurarea eligibilitatii si pentru societati, asociatii si fundatii, în calitate de fondatori ai incubatoarelor si parteneri în cadrul proiectelor. Societatile comerciale, asociatiile si fundatiile au fost incluse ca entitati eligibile în cadrul altor apeluri echivalente, precum cel deschis la momentul actual în cadrul PR NV.</p>	<p>A fost corectată eroarea pe care ați sesizat-o, din cadrul secțiunii 5.1.2 - Categoriile de solicitanți eligibili.</p> <p>În ceea ce privește riscul de apariție a unor proiecte "strict oportuniste", considerăm că acest lucru este evitat prin faptul că experiența anterioară a administratorului incubatorului în dezvoltarea și/sau gestionarea unui incubator de afaceri sau structuri similare sau în derularea de programe/proiecte de accelerare/ sprijin pentru antreprenoriat activități de administrare a incubatoarelor constituie criteriu de selecție eliminatoriu.</p>
4	<p>3.1. Tipul de apel, pag 17, Etapa 2- Sprijină implementarea programului de accelerare după părăsirea incubatorului de afaceri de către rezidenți. Pentru această etapă, fondatorii incubatorului de afaceri (Solicitantul/parteneriatul realizat pentru etapa 1) au calitate de administrator de grant.</p>	<p>Observatiile transmise la punctul 2 sunt relevante si pentru acest punct. În mod suplimentar consideram ca, în situatia în care fondatorul nu are si rol de administrator al incubatorului, foarte probabil acestuia îi va lipsi capacitatea financiara si umana pentru a gestiona apelul de finantare si toate activitatile subsecvente. Propunem ca, în situatia în care arhitectura apelului ramane aceasta, administratorul sa aiba rol de gestiona Etapa 2.</p> <p>Justificare Absenta capacitatilor umane, operationale si financiare în cazul fondatorului, atunci când aceste nu este si administrator.</p>	<p>A fost introdusă în ghidul solicitantului condiția ca administratorul incubatorului să fie partener în proiect și să fie beneficiarul ajutorului de minimis acordat atât pentru susținerea activității incubatorului cât și pentru administrarea grantului pentru IMM-urile incubate.</p>
5	<p>b) Ajutorul de minimis, pag. 19, "Pentru etapa 2- Acordarea de sprijin pentru Programul de accelerare în vederea sprijinirii părăsirii incubatorului de afaceri de către rezidenți (administratori de grant ai</p>	<p>Consideram ca optiunea ideala pentru asigurarea finantarii acordate startup-urilor în etapa 2 este mai degraba prin separarea unui buget aferent acestui ajutor de minimis într-un apel distinct, dupa modelul reglementat în cazul PR Nord Vest prin "Schema de ajutor de stat regional și de minimis – „Sprijinirea dezvoltării incubatoarelor de afaceri și sprijin pentru întreprinderile nou înființate incubate”(https://regionordvest.ro/documente-utile/scheme-de-ajutor-de-stat/).</p>	<p>Referitor la modalitatea prin care se asigură finanțarea acordată startup-urilor în etapa 2, precizăm că aceasta este în conformitate cu prevederile Programului Regiunea Centru.</p>

	<p>incubatoarelor de afaceri). Ajutorul de minimis este cuprins între 30.000-100.000 Euro per întreprindere nou înființată care părește incubatorul de afaceri, cu respectarea plafonului de minimis per întreprindere unică, respectiv echivalentul în lei a 300.000 euro, în ultimii 3 ani fiscali consecutivi, ultimii 2 ani fiscali înainte de data acordării ajutorului de minimis și anul acordării ajutorului de minimis. Pentru cheltuielile finanțabile prin ajutor de minimis, etapa 2, cofinanțarea din partea solicitantului este 0% cu respectarea regulilor impuse prin schema de ajutor aplicabilă."</p>	<p>Justificare In aceasta situatie nu ar mai fi nesara acordarea ratei forfetare de 1%, iar apelul ar putea fi organizat de ADR Centru utilizand infrastructurile si procedurile existente si rodade. Ar putea fi selectat un buget de aprox 2.000.000 euro din bugetul total al apelului pentru aceasta etapa, rezultand in finantare pentru cele 38 IMM-uri stabilite ca si indicator.</p>	
6	<p>3.6. Acțiuni sprijinite în cadrul apelului, pag. 20, "II. Activități soft, susținute din ajutorul de minimis: II.A. Dezvoltarea serviciilor specifice incubatoarelor de afaceri și derularea unor cicluri de incubare/accelerare pentru maturizarea ideilor start-up-urilor. Serviciile de incubare trebuie să fie corelate cu obiectivele de afaceri specifice fiecărui client (activitățile operaționale ale incubatorului de afaceri); II. B. Promovarea incubatoarelor, a serviciilor oferite și a bunelor practici; II.C. susținerea costuri salariale, în cadrul incubatorului de afaceri, sub formă de rată forfetară de maxim 1% din grantul alocat/rezident care părește incubatorul de afaceri;" corelat cu 5.2.1. Cerințe generale privind eligibilitatea activităților, pag. 49 "Etapa 1 - Sprijin pentru dezvoltarea incubatoarelor de afaceri:, finanțarea se acordă pentru: (i) dezvoltarea infrastructurii incubatoarelor de afaceri, prin realizarea unei investiții inițiale (finanțabilă prin ajutor de stat regional: Crearea/modernizarea și extinderea incubatoarelor de afaceri, prin construirea spațiilor aferente și dotarea acestora cu active corporale și necorporale)</p>	<p>Avand in vedere ca actiunile sprijinite in cadrul apelului cuprind inclusiv derularea unor cicluri de incubare/accelerare, precum si faptul ca apelul isi propune sa dezvolte serviciile incubatoarelor de afaceri, consideram ca este necesar ca in cadrul cheltuielilor eligibile sa se regaseasca si cele aferente salariilor expertilor interni, angajati in cadrul entitatii cu rol de administrator. In caz contrar, serviciile incubatorului (cele pe care ne propunem sa le dezvoltam) vor fi de fapt rezultatul unor subcontractari - si asadar lipsite de orice fel de sustenabilitate financiara si operationala - iar ciclurile de incubare si accelerare se vor baza exclusiv pe expertiza externa administratorului. Desi in consultarile publice a fost mentionat argumentul privind necesitatea ca incubatoarele sa aiba o serie de servicii disponibile in piata si o echipa aferenta furnizarii acestor servicii, realitatea din regiune reflecta un nivel precar de dezvoltare al serviciilor de tip incubare/accelerare - motiv pentru care PR Centru si propune astfel de interventii. Consideram ca incubatoarele si acceleratoarele ce vor fi dezvoltate sau sustinute prin acest apel trebuie sa isi asume angajarea unei echipe care sa poata furniza servicii in cadrul proiectului finantat prin prezentul apel, si sa isi asume capacitatea si disponibilitate de a livra servicii echivalente si in perioada de sustenabilitate aferenta proiectului. Astfel, propunem includerea ca eligibile a Cheltuielilor cu Resursa Umana, etichetate drept Cheltuieli salariale legate de prestarea de servicii specifice incubatorului si descrise ca fiind Cheltuieli cu salariile personalului propriu direct implicat în prestarea de servicii specifice incubatorului și necesare în procesele de incubare/accelerare derulate în cadrul incubatorului: contabilitate, consultanță juridică, networking (salariile personalului propriu direct implicat).</p> <p>Justificare Necesitatea asigurarii unei furnizari corespunzatoare a serviciilor incubatoarelor, precum si a asumarii in etapa de sustenabilitate a disponibilitatii serviciilor de incubare si accelerare. Aceste cheltuieli sunt eligibile in cadrul altor apeluri de finantare, de exemplu in cadrul apelului aferent incubatoarelor din PR NV. Cheltuielile aferente resursei umane pot eventual fi plafonate (de ex la 50% din bugetul de minimis) pentru a ne asigura ca exista un echilibru intre categoriile de cheltuieli.</p>	<p>Cu privire la includerea în categoria de cheltuieli eligibile a salariilor experților interni, angajați în cadrul entității cu rol de administrator, precizăm faptul că, în cazul incubatoarelor existente care își propun creșterea capacității de incubare, acestea au deja o schemă de personal prin care asigură servicii firmelor incubate precum și celor care vor beneficia de servicii de incubare ca urmare a investiției propuse în cadrul apelului PR Centru. Astfel, intervenția 1.5.1 -Incubatoare și acceleratoare de afaceri a PR Centru nu își propune să substituie cheltuieli cu serviciile pe care deja incubatorul le asigură ci să furnizeze alte servicii către firmele care vor beneficia de servicii de incubare prin investiția realizată. În egală măsură, pentru incubatoarele noi, la momentul depunerii cererii de finanțare este necesar ca administratorul incubatorului să fi fost selectat de către fondator în condițiile prevăzute de art 10 din Legea 102/2019. AM a PR Centru nu ia momentan în calcul includerea costurilor cu salariile personalului incubatorului pentru realizarea de activități de incubare.</p>

	(ii) dezvoltarea serviciilor specifice incubatoarelor de afaceri și derularea unor cicluri de incubare pentru maturizarea ideilor start-up-urilor. (iii) promovarea incubatoarelor și a bunelor practici (iv) activități de susținere a administratorului de.." corelat cu 5.2.2. Activități eligibile, II. Activități de tip soft,pag. 51, si corelat cu 5.3. Eligibilitatea cheltuielilor, pag 55		
7	5.7. Alte cerințe de eligibilitate a proiectului , 5.7.2. Proiectul se refera la dezvoltarea unui incubator de afaceri sectorial, în conformitate cu sectoarele de excelență regionale: (RIS3) din regiunea Centru, cu respectarea principiilor de funcționare a unui incubator de afaceri:, pag 68	Consideram ca este limitativ ca eligibilitatea sa fie rezervata strict incubatoarelor sectoriale, avand in vedere ca acestea sunt foarte putine la numar la nivelul regiunii. Suntem de acord ca este necesara prioritizarea in raport cu domeniile de specializare inteligenta, asadar propunem ca incubatoarele sectoriale care acopera domeniile RIS3 sa fie punctate suplimentar cu 5-10 puncte, astfel fiind favorizate fara a fi excluse de la finantare.	In ceea ce privește includerea în categoria eligibilă și a incubatoarele cu portofoliu mixt, analizăm această posibilitate și vă asigurăm de întreaga noastră disponibilitate în preluarea sugestiilor dvs., în măsura în care acestea sunt în concordanță cu prevederile Programului Regiunea Centru.
8	Pagina 46-47 - eligibilitate pentru etapa 2. Se mentioneaza faptul ca "solicitanții eligibili sunt rezidenții incubatorului de afaceri care îndeplinesc, în mod cumulativ, următoarele cerințe: [...] b) se încadrează în categoria IMM-urilor și sunt clasificate ca întreprinderi autonome, potrivit Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare; [...]"	Este posibil sa fie limitativa cerinta ca IMM-urile sa fie autonome. Propunem mentinerea indeplinirii cerintei ca solicitantul sa se incadreze in catagoria de IMM si eliminarea solicitarii ca aceste IMM-uri sa fie clasificate ca fiind intreprinderi autonome. Justificare In regiune exista start-up-uri lansate de catre o echipa (reflectata si in structura de asociati a firmei), iar acesti asociati este posibil sa mai fie implicati si in alte companii. Recomandam o selectie bazata mai mult pe criteriile de capacitate.	Cerința din ghidul solicitantului potrivit căreia rezidenții incubatorului trebuie să fie IMM-uri clasificate ca întreprinderi autonome, aceasta este stipulată în Legea nr. 102/2016 privind incubatoarele de afaceri și va fi menținută ca și criteriu de eligibilitate.
9	Capitolul 5.6 Durata proiectului. La momentul actual apare prezentat astfel: "Perioada maximă de implementare a proiectului (etapa 1), inclusiv activitățile realizate înaintea semnării contractului de finanțare, este: 36 luni- pentru proiectele ce nu includ lucrări pentru care este necesară emiterea autorizației de construire; 48 luni- pentru proiectele ce includ lucrări pentru care este necesară emiterea autorizației de construire. Pentru proiectele care vor parcurge si etapa 2, durata proiectului poate fi extinsă cu până la 6 luni."	Propunem inlocuirea abordarii prezentate (cu delimitare intre durata etapei 1 si durata etapei 2) cu un design flexibil, in are proiectiul sa aiba un maxim de luni, iar etapele 1 si 2 sa fie flexibile ca durata. Justificare Evitarea unei limitari care ar putea sa nu fie potrivita pentru toate tipurile de proiecte.	În ceea ce privește perioada de implementare a proiectului, menționăm faptul că din rațiuni de eficiență a implementării proiectelor durata etapei 1 și a etapei 2 este identificată separat. Etapa 2 fiind opțională, este necesar să avem o delimitare între cele două etape. De asemenea, termenele propuse pentru derularea proiectelor iau în calcul necesitatea încadrării proiectelor care parcurg ambele etape în termenul maxim de eligibilitate a cheltuielilor prevăzut de Regulamentul 1060/2021: 31.12.2029. Solicitantul poate să-și stabilească, în funcție de tipul investițiilor și numărul etapelor pe care le parcurge, un termen mai scurt pentru implementarea proiectelor față de cel prevăzut în ghidul solicitantului. Însă va trebui să aibă în vedere necesitatea parcurgerii unui ciclu de incubare atât în situația în care solicită finanțare doar pentru etapa 1 cât și în situația în care solicită finanțare pentru ambele etape.

10	<p>Grila ETF 1.1 Numărul de întreprinderi care utilizează capacitatea de incubare creată/extinsă :minim de 16 societăți care activează în sectoarele de servicii/minimum 10 societăți în cazul celor care activează în sectoarele de producții), la finalul exercițiului financiar ulterior anului fiscal în care se finalizează implementarea proiectului</p>	<p>Propunem diminuarea numarului de intreprinderi care utilizeaza capacitatea de incubare creata /extinsa la 10 societăți pentru sectorul servicii și 6 pentru sectorul producție</p> <p>Justificare Realizarea acestui indicator este o provocare mai ales din punctul de vedere al intreprinderilor care activeaza in domeniul producției, pentru care valorile investițiilor necesare proceselor de productie pot fi susținute intr- o pondere mai mica, fata de domeniul serviciilor. De asemenea raportul dintre intreprinderile care activeaza in domeniu serviciilor si cele care activeaza in domeniul productiei, este semnificativ mai mare in favoarea serviciilor, asa cum este specificat in RIS 3 Centru 2021-2027.</p>	<p>Numărul societăților prevăzut la criteriul 1.1 din grila ETF a fost stabilit în corelare cu Normele de aplicare a Legii 102/2016, Capitolul II Criteriile specifice incubatoarelor de afaceri, aferente fiecărei perioade de câte 3 ani, de la data acordării titlului de incubator de afaceri, Art. 3 iar Autoritatea de Management menține această cerință pentru a asigura un nivel de performanță a proiectelor finanțate în acord cu prevederile legale.</p>
11	<p>Ghidul Solicitantului Pag. 17 - 3.1. Tipul de apel - Beneficiarul etapei 1 "Beneficiarul etapei 1 este solicitantul/parteneriatul constituit pentru dezvoltarea incubatorului de afaceri (Autoritatea publică a administrației publice locale, instituția sau consorțiul de instituții de învățământ superior acreditate, institutele, centrele și stațiunile de cercetare-dezvoltare, camerele de comerț sau societăți, asociații și fundații, individual sau în parteneriat)....."</p>	<p>Corelarea informațiilor prezentate la pag. 17, repectiv la punctul "3.1. Tipul de apel - Beneficiarul etapei 1", cu informațiile descrise la pag. 46, punctul 5.1.2. "Categoriile de solicitanți eligibili pentru etapa 1: A. Entitățile individuale care au calitatea de fondator al incubatorului de afaceri", respectiv prezentarea informațiilor de la subpunctul "B. Parteneriatele:"</p> <p>Prezentarea tipului Beneficiarului de la pagina 17, trebuie să include și informațiile legate de parteneriatele eligibile între Beneficiarii eligibili prezentate la subpunctul "A", pentru o mai bună informare al beneficiarilor acestui apel de proiecte.</p>	<p>Referitor la propunerea de a include în cadrul secțiunii beneficiarilor eligibili și a parteneriatelor, vă informăm că au fost corelate informațiile.</p>
12	<p>Ghidul Solicitantului Pag. 18 - 3.4. Rata de cofinanțare "a) Ajutorul de stat regional- etapa 1 Pag. 66-67 - 5.5. Cuantumul cofinanțării acordate a) Ajutor de stat regional Contribuția maximă a programului la cheltuielile eligibile finanțabile prin ajutor regional - Intensitatea maximă a ajutorului de stat (%) Harghita - Întreprinderi mari - 40%....."</p>	<p>Pag. 18 - 3.4. Rata de cofinanțare "a) Ajutorul de stat regional- etapa 1 Pag. 66-67 - 5.5. Cuantumul cofinanțării acordate a) Ajutor de stat regional Contribuția maximă a programului la cheltuielile eligibile finanțabile prin ajutor regional - Intensitatea maximă a ajutorului de stat (%) Harghita - Întreprinderi mari - 50%....."</p> <p>Propunerea de modificare este justificată din prisma nivelului de dezvoltare socio-economică al Județului Harghita raportat la județele Brașov și Sibiu. Având în vedere faptul că beneficiarii acestui apel de proiecte poate să provină din mediul rural al județelor din Regiunea Centru, astfel există o inegalitate de șanse și defavorizare al acestora prin aplicarea procentului de 40 % al contribuției maxime al programului la cheltuielile eligibile finanțabile, față de beneficiarii (autorități publice sau societăți din mediul privat) care provin din județele cu o dezvoltare economică mai scăzută și unde resursele financiare disponibile pentru asigurarea cofinanțării unor astfel de proiecte este semnificativ reduce. De exemplu procentul de 40% aplicat în cazul Județului Harghita este similar cu Județele Sibiu și Brașov.</p>	<p>În ceea ce privește propunerea de revizuire a procentului de 40%, contribuția a fost stabilită în conformitate cu Orientările privind ajutoarele de stat regionale, pe care le va utiliza pentru a evalua compatibilitatea tuturor ajutoarelor regionale care fac obiectul notificării și care au fost acordate sau urmează să fie acordate după 31 decembrie 2021, respectiv cu Hotărârea 311/2022 privind intensitatea maximă a ajutorului de stat regional în perioada 2022-2027 pentru investiții inițiale.</p>
13	<p>Ghidul Solicitantului Pag. 28-29 - Ajutorul de stat regional "Demararea investiției înseamnă fie demararea lucrărilor de construcții în cadrul investiției, fie primul angajament cu caracter juridic obligatoriu de comandă pentru</p>	<p>Pag. 28-29 - Ajutorul de stat regional "Demararea investiției înseamnă fie demararea lucrărilor de construcții în cadrul investiției (demararea lucrărilor de construcții înseamnă de ex.: eliberarea ordinului de începere al lucrărilor sau achitarea unor facturi pentru lucrările deja executate de către beneficiarul proiectului de finanțarea sau de către liderul de parteneriat), fie primul angajament cu caracter juridic obligatoriu de comandă pentru echipamente sau oricare alt angajament prin care investiția devine ireversibilă, în funcție de care are loc primul. Cumpărarea de terenuri și lucrările pregătitoare, cum ar fi obținerea permiselor și realizarea studiilor de fezabilitate, nu sunt considerate drept demarare a lucrărilor. Achiziția unui teren pe care</p>	<p>Propunerea dumneavoastră va fi analizata. Vom reveni cu o clarificare după consultarea Consiliului Concurentei</p>

	<p>echipamente sau oricare alt angajament prin care investiția devine ireversibilă, în funcție de care are loc primul. Cumpărarea de terenuri și lucrările pregătitoare, cum ar fi obținerea permiselor și realizarea studiilor de fezabilitate, nu sunt considerate drept demarare a lucrărilor. Achiziția unui teren pe care există construcții/structuri construite poate fi asimilată cumpărării de terenuri, caz în care această acțiune nu este considerată "demarare a lucrărilor". Însă, toate lucrările care constau în restructurarea și adaptarea clădirilor și terenurilor în vederea realizării proiectului de investiție finanțat prin ajutor de stat vor fi considerate ca reprezentând "demararea lucrărilor", în sensul definiției de mai sus....."</p>	<p>există construcții/structuri construite poate fi asimilată cumpărării de terenuri, caz în care această acțiune nu este considerată "demarare a lucrărilor". Însă, toate lucrările care constau în restructurarea și adaptarea clădirilor și terenurilor în vederea realizării proiectului de investiție finanțat prin ajutor de stat vor fi considerate ca reprezentând "demararea lucrărilor", în sensul definiției de mai sus....."</p> <p>Propunem aprobarea completării textului din Ghidul solicitantului la Pag. 28-29 subpunctul "Ajutorul de stat regional", cu formularea propusă, pentru a clarifica cât de clar posibil pentru beneficiarii acestui apel de proiecte, având în vedere faptul că pentru a prescurta perioada de elaborare al documentațiilor tehnice, în multe cazuri beneficiarii aplică procedura de achiziție publică pentru contractarea Serviciilor de Proiectare faza PT + Execuție de lucrări. În aceste cazuri dacă derularea contactului de proiectare și execuție de lucrări se află în faza de aprobare al Protecului tehnic și de eliberare al Autorizației de construire fără a se elibera ordinul de începere al lucrărilor, sau fără a fi aprobată situații de lucrări, investițiile în cauză să fie considerate investiții noi și să fie eligibile în cadrul prezentului apel de proiecte.</p>	
14	<p>Ghidul Solicitantului Pag. 28-29 - Ajutorul de stat regional "Cu titlu de exemplu, în cazul în care lucrările de construire a unui imobil, în vederea desfășurării unei anumite activități, au fost demarate înainte de depunerea unei cereri de finanțare, un ajutor regional pentru finalizarea lucrărilor de construire și/sau dotarea imobilului cu echipamente specifice respectivei activități nu ar îndeplini condiția privind existența efectului stimulativ....."</p>	<p>Pag. 28-29 - Ajutorul de stat regional "Cu titlu de exemplu, în cazul în care lucrările de construire a unui imobil, în vederea desfășurării unei anumite activități, au fost demarate înainte de depunerea unei cereri de finanțare și procentul fizic de realizare al lucrărilor nu depășește 10%, un ajutor regional pentru finalizarea lucrărilor de construire și/sau dotarea imobilului cu echipamente specifice respectivei activități nu ar îndeplini condiția privind existența efectului stimulativ....."</p> <p>Propunem aprobarea completării textului din Ghidul solicitantului la Pag. 28-29 subpunctul "Ajutorul de stat regional", cu formularea propusă, având în vedere faptul situațiile în care lucrările au fost demarate în cadrul unui contract de Proiectare + Execuție lucrări și se află numai în faza de săpături și de realizare de fundații, iar din lipsă de fonduri lucrarea a fost suspendată, respectiv obiectivul investiției (la etapa de proiectare) a fost realizarea unui incubator de afaceri și nu reprezintă o schimbare de destinație conform prevederilor prezentului Ghid al solicitantului.</p>	<p>Raportat la definiția stipulată în Regulamentul (UE) nr. 651/2014 al Comisiei din 17 iunie 2014 de declarare a anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piață internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din tratat, privitoare la demararea investiției, AM nu poate modifica prevederile acestui regulament.</p>
15	<p>Ghidul Solicitantului Pag. 31-32 Întreprinderea unică/ Cumulul ajutoarelor "Astfel, dacă întreprinderile A și B sunt legate (spre exemplu, A deține peste 50% din părțile sociale ale lui B), atunci A și B împreună vor putea beneficia de 300.000 euro (nu fiecare în parte de câte 300.000 euro). Un grup de întreprinderi afiliate este considerat o întreprindere unică pentru aplicarea regulii de minimis. Întreprinderile care întrețin, prin intermediul uneia sau mai multor întreprinderi, oricare dintre relațiile de mai sus, constituie, de asemenea, o întreprindere unică. Astfel, dacă întreprinderea A este legată cu întreprinderea B, iar B este, la rândul ei, legată de întreprinderea C, atunci toate cele 3 întreprinderi constituie o întreprindere unică și împreună vor putea beneficia de 300.000 euro (nu fiecare în parte de câte 300.000 euro). În cazul unor parteneriate între întreprinderile de la A și B , în cazul parteneriatelor formate între autoritățile publice locale, liderul de parteneriat va beneficia de cele 300.000 de euro, iar în cazul unei asociații de dezvoltare intercomunitare ADI, acel UAT -ul care asumă responsabilitate de Partener lider de proiect"</p>	<p>Pag. 31-32 Întreprinderea unică/ Cumulul ajutoarelor "Astfel, dacă întreprinderile A și B sunt legate (spre exemplu, A deține peste 50% din părțile sociale ale lui B), atunci A și B împreună vor putea beneficia de 300.000 euro (nu fiecare în parte de câte 300.000 euro). Un grup de întreprinderi afiliate este considerat o întreprindere unică pentru aplicarea regulii de minimis. Întreprinderile care întrețin, prin intermediul uneia sau mai multor întreprinderi, oricare dintre relațiile de mai sus, constituie, de asemenea, o întreprindere unică. Astfel, dacă întreprinderea A este legată cu întreprinderea B, iar B este, la rândul ei, legată de întreprinderea C, atunci toate cele 3 întreprinderi constituie o întreprindere unică și împreună vor putea beneficia de 300.000 euro (nu fiecare în parte de câte 300.000 euro). În cazul unor parteneriate între întreprinderile de la A și B , în cazul parteneriatelor formate între autoritățile publice locale, liderul de parteneriat va beneficia de cele 300.000 de euro, iar în cazul unei asociații de dezvoltare intercomunitare ADI, acel UAT -ul care asumă responsabilitate de Partener lider de proiect"</p>	<p>Nu consideram oportuna completarea propusă de dvs. având în vedere definiția întreprinderii unice din REGULAMENTUL (UE) 2023/2831 AL COMISIEI din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis.</p>

	<p>întreprinderi, oricare dintre relațiile de mai sus, constituie, de asemenea, o întreprindere unică. Astfel, dacă întreprinderea A este legată cu întreprinderea B, iar B este, la rândul ei, legată de întreprinderea C, atunci toate cele 3 întreprinderi constituie o întreprindere unică și împreună vor putea beneficia de 300.000 euro (nu fiecare în parte de câte 300.000 euro).”</p>	<p>Propunem completarea textului actual din Ghidul solicitantului cu formularea propusă pentru a clarifica nivelul sprijinului care poate fi acordat și pentru indentificarea cuantumului sprijinului acordat anterior depunerii cererii de finanțare de către beneficiarul proiectului de finanțare conform prevederilor Ghidului solicitantului.</p>	
16	<p>Ghidul Solicitantului Pag. 33 - Data acordării ajutorului de minimis ”Data acordării ajutorului de minimis • Ajutoarele de minimis sunt considerate ca fiind acordate în momentul în care se conferă întreprinderii dreptul legal de a beneficia de aceste ajutoare în temeiul legislației naționale aplicabile, indiferent de data la care ajutoarele de minimis se plătesc întreprinderii respective. • În cazul Programului ”Regiunea Centru” data acordării ajutorului este data la care intră în vigoare contractul de finanțare aferent proiectului propus prin cererea de finanțare, indiferent de momentul efectuării plăților/rambursărilor efective. Pentru cheltuielile finanțate prin ajutorul de minimis, valoarea ajutorului de minimis acordată este de 150.000 euro, cu respectarea plafonului de minimis acordat unei întreprinderi unice în ultimii 3 ani. Perioada de 3 ani care trebuie luată în considerare în sensul prezentului regulament ar trebui evaluată în mod continuu. Pentru fiecare nou ajutor de minimis acordat, trebuie luată în considerare valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani.....”</p>	<p>Pag. 33 - Data acordării ajutorului de minimis ”Data acordării ajutorului de minimis • Ajutoarele de minimis sunt considerate ca fiind acordate în momentul în care se conferă întreprinderii dreptul legal de a beneficia de aceste ajutoare în temeiul legislației naționale aplicabile, indiferent de data la care ajutoarele de minimis se plătesc întreprinderii respective, dar numai în cazul în care întreprinderea a depus o cerere de plată/ cerere de rambursare în aceste sens. • În cazul Programului ”Regiunea Centru” data acordării ajutorului este data la care intră în vigoare contractul de finanțare aferent proiectului propus prin cererea de finanțare, indiferent de momentul efectuării plăților/rambursărilor efective. Pentru cheltuielile finanțate prin ajutorul de minimis, valoarea ajutorului de minimis acordată este de 150.000 euro, cu respectarea plafonului de minimis acordat unei întreprinderi unice în ultimii 3 ani.....”</p> <p>Propunem aprobarea propunerii de completare formulată la textul Ghidului solicitantului, având în vedere faptul că sunt posibil beneficiar eligibil în cadrul prezentului apel de proiect și care au sau au avut în implementare contract de finanțare care au avut ca obiect acordarea de ajutor de minimis dar nu au depus cereri de rambursare sau de cereri de plată în acest sens către Autoritate de Management în cadrul respectivului contract de finanțare.</p>	<p>Conform art. 3, alin. 3 din Regulamentul (UE) 2023/2831 al Comisiei din 13 decembrie 2023 privind aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de minimis,” (3) Ajutoarele de minimis sunt considerate ca fiind acordate în momentul în care se conferă întreprinderii dreptul legal de a beneficia de aceste ajutoare în temeiul legislației naționale aplicabile, indiferent de data la care ajutoarele de minimis se plătesc întreprinderii respective.” Având în vedere prevederile regulamentului mai sus menționat, propunerea dvs. nu se acceptă. Data acordării ajutorului este data la care intră în vigoare contractul de finanțare aferent proiectului propus prin cererea de finanțare, indiferent de momentul efectuării plăților/rambursărilor efective.</p>
17	<p>Pag. 43 - 5.1.1. Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor</p>	<p>Pag. 43 - 5.1.1. Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților și partenerilor Pct. nr. 3 Solicitantul (Solicitantul individual/parteneriatul) a selectat administratorul incubatorului de afaceri, până la data depunerii cererii de finanțare, în conformitate cu</p>	<p>Față de situația prezentată de dvs. vom avea în vedere completarea ghidului solicitantului prin includerea ca parteneri eligibili în cadrul apelului 1.5.1 a entităților care au primit titlul</p>

	<p>Pct. nr. 3 Solicitantul (Solicitantul individual/parteneriatul) a selectat administratorul incubatorului de afaceri, până la data depunerii cererii de finanțare, în conformitate cu prevederile legale în vigoare</p> <p>”Administratorul incubatorului de afaceri este o persoană juridică ce îndeplinește, cumulativ, următoarele condiții de eligibilitate:</p> <p>a) este înregistrată ca operator economic, persoană juridică conform Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau conform prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 26/2000, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare, ori este un patronat sau sindicat înregistrat conform prevederilor Legii nr. 62/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau funcționează conform prevederilor Legii nr. 335/2007, cu modificările și completările ulterioare;.....”</p>	<p>prevederile legale în vigoare</p> <p>”Administratorul incubatorului de afaceri este o persoană juridică ce îndeplinește, cumulativ, următoarele condiții de eligibilitate:</p> <p>a) este înregistrată ca operator economic, persoană juridică conform Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau parteneriat între autoritățile publice conform prevederilor Ordonanței Guvernului nr. 26/2000, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, cu modificările și completările ulterioare, ori este un patronat sau sindicat înregistrat conform prevederilor Legii nr. 62/2011, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau funcționează conform prevederilor Legii nr. 335/2007, cu modificările și completările ulterioare;.....”</p> <p>Vă rugăm să aprobați includerea în textul Ghidului solicitantului al completării propuse în vederea asigurării eligibilității administratorului în cazul în care se dorește ca acesta să fie o asociație de dezvoltare intercomunitară ADI, având ca scop și obiect de activitate administrarea de incubatoare de afaceri, conform prevederilor legislației naționale în vigoare privind reglementarea organizării și funcționării incubatoarele de afaceri.</p>	<p>de incubator de afaceri, emis de autoritatea națională competentă, în condițiile prevăzute de legislația în vigoare, în calitate de administratori ai incubatorului de afaceri.</p> <p>Ghidul solicitantului 1.5.1 Incubatoare și acceleratoare de afaceri, publicat în consultare publică în perioada 30.04.2024-24.05.2024 va suferi modificări ca urmare a observațiilor și propunerilor formulate de potențialii solicitanți. Noua versiune a ghidului solicitantului va fi publicată în consultare. Vă rugăm să urmăriți site-ul ADR Centru.</p>
18	<p>Ghidul Solicitantului</p> <p>Pag. 46 - 5.1.2. Categoriile de solicitanți eligibili</p> <p>Pentru etapa 1:</p> <p>A. Entitățile individuale care au calitatea de fondator al incubatorului de afaceri</p> <p>1. Autoritate a administrației publice locale - unități administrativ-teritoriale din mediul urban sau rural: județele, municipiile, orașele, comunele;</p> <p>2. Instituție sau consorțiu de instituții de învățământ superior acreditate (universități, institute, academii de studii) înființate și acreditate în conformitate cu prevederile legale incidente;</p> <p>3. Institute, centre și stațiuni de cercetare-dezvoltare (înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată</p>	<p>Pag. 46 - 5.1.2. Categoriile de solicitanți eligibili</p> <p>Pentru etapa 1:</p> <p>A. Entitățile individuale care au calitatea de fondator al incubatorului de afaceri</p> <p>1. Autoritate a administrației publice locale - unități administrativ-teritoriale din mediul urban sau rural: județele, municipiile, orașele, comunele;</p> <p>2. Instituție sau consorțiu de instituții de învățământ superior acreditate (universități, institute, academii de studii) înființate și acreditate în conformitate cu prevederile legale incidente;</p> <p>3. Institute, centre și stațiuni de cercetare-dezvoltare (înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/2017 pentru stabilirea unor măsuri în domeniul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 129/2017;</p> <p>B. Parteneriatele:</p> <p>1. Parteneriatele dintre fondatorii incubatorului de afaceri menționați la litera A, pct 1-3 (Maxim 3). În cazul în care din parteneriat face parte o Asociație de Dezvoltare Intercomunitară, toți membrii acesteia vor fi considerate un întreg și va fi luat în considerare ca o entitate în cadrul parteneriatului care va depune cererea de finanțare conform prevederilor prezentului ghid al solicitantului.</p>	<p>În conformitate cu prevederile ghidului solicitantului, pentru etapa 1 sunt eligibile parteneriate între fondatorii incubatorului de afaceri (care includ Asociații și fundații constituite în baza Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005; Patronate sau sindicate înregistrate conform Legii dialogului social nr. 62/2011, republicată) și administratorul incubatorului de afaceri. În cazul în care ADI este administratorul incubatorului de afaceri acesta va aplica în parteneriat cu entitățile fondatoare ale incubatorului (maxim 2). În cazul proiectelor depuse în parteneriat, rata de co-finanțare se aplică solicitantului/liderului de parteneriat. Ajutorul de stat regional se acordă doar solicitantului/liderului de parteneriat care face dovada deținerii dreptului real solicitat asupra imobilului ce face obiectul investiției, conform prevederilor ghidului.</p> <p>Ghidul solicitantului 1.5.1 Incubatoare și acceleratoare de afaceri, publicat în consultare publică în perioada 30.04.2024-24.05.2024 va suferi modificări ca urmare a observațiilor și propunerilor formulate de potențialii solicitanți. Noua versiune a ghidului solicitantului va fi publicată în consultare. Vă rugăm să urmăriți site-ul ADR Centru.</p>

	<p>cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/2017 pentru stabilirea unor măsuri în domeniul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 129/2017;</p> <p>B. Parteneriatele:</p> <p>1. Parteneriatele dintre fondatorii incubatorului de afaceri menționați la litera A, pct 1-3 (Maxim 3)</p> <p>2. Parteneriate între maxim 2 entitățile menționate mai sus și administratorul incubatorului de afaceri .</p>	<p>2. Parteneriate între maxim 2 entitățile menționate mai sus și administratorul incubatorului de afaceri .</p> <p>Vă rugăm să aprobați propunerea de completare formulată la textul ghidului solicitantului, din considerentul că în cazul participării unui ADI la un parteneriat cu entitățile eligibile din cadrul prezentului apel de proiecte, reprezintă o condiție restrictivă din punct de vedere al ADI-urilor, formularea existentă cu maxim 1-3 parteneri sau 2 parteneri și administratorul incubatorului de afaceri. Având în vedere faptul că Asociațiile de Dezvoltare Intercomunitare au mai mulți membri decât cele permise de formularea actuală, astfel este necesară ca membru ADI-urilor în cazul unui parteneriat în cadrul proiectului de finanțare să fie considerate ca un întreg.</p>	
19	<p>Pag. 48 - 5.1.4. Reguli și cerințe privind parteneriatul</p> <p>Criteriile de eligibilitate ale solicitantului se aplică fiecărui partener din cadrul acordului de parteneriat, după cum este indicat în cadrul prezentului ghid. Liderul de parteneriat trebuie să fie reprezentat în mod obligatoriu de solicitantul care deține un drept real asupra infrastructurii/terenului necesar obiectivului de investiție . În cazul parteneriatelor se va aplica o procedură de selecție a partenerilor din mediul privat, care respectă, cel puțin, principiile transparenței, tratamentului legal, nediscriminării și utilizării eficiente a fondurilor publice (art. 34 și următoarele ale OUG nr. 133/2021).</p>	<p>Pag. 48 - 5.1.4. Reguli și cerințe privind parteneriatul</p> <p>”Criteriile de eligibilitate ale solicitantului se aplică fiecărui partener din cadrul acordului de parteneriat, după cum este indicat în cadrul prezentului ghid. Liderul de parteneriat trebuie să fie reprezentat în mod obligatoriu de solicitantul care deține un drept real asupra infrastructurii/terenului necesar realizării obiectivului de investiție. În cazul participării unui ADI la parteneriat, membrul care își asumă rolul de lider de parteneriat este cel care deține un drept real asupra infrastructurii/terenului necesar realizării obiectivului de investiție. În cazul parteneriatelor se va aplica o procedură de selecție a partenerilor din mediul privat, care respectă, cel puțin, principiile transparenței, tratamentului legal, nediscriminării și utilizării eficiente a fondurilor publice (art. 34 și următoarele ale OUG nr. 133/2021).... ”</p> <p>Popunem aprobarea acestei modificări , pentru a clarifica dreptul de real asupra infrastructurii/ terenului necesar realizării obiectivului de investiție în cazul în care în cadrul parteneriatului care va depune cererea de finanțare face parte și un ADI.</p>	<p>Față de situația prezentată de dvs. vom avea în vedere completarea ghidului solicitantului prin includerea ca parteneri eligibili în cadrul apelului 1.5.1 a entităților care au primit titlul de incubator de afaceri, emis de autoritatea națională competentă, în condițiile prevăzute de legislația în vigoare, în calitate de administratori ai incubatorului de afaceri. Ghidul solicitantului 1.5.1 Incubatoare și acceleratoare de afaceri, publicat în consultare publică în perioada 30.04.2024-24.05.2024 va suferi modificări ca urmare a observațiilor și propunerilor formulate de potențialii solicitanți. Noua versiune a ghidului solicitantului va fi publicată în consultare. Vă rugăm să urmăriți site-ul ADR Centru.</p>
20	<p>Anexa 4 la Ghidul solicitantului - GRILA DE EVALUARE TEHNICĂ ȘI FINANCIARĂ</p> <p>”3.4. Maturitatea proiectului (max. 3 puncte)</p>	<p>Grila de evaluare ETF -</p> <p>”3.4. Maturitatea proiectului (max. 5 puncte)</p> <p>(Modalitatea de punctare: Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni și a punctajului aferent acesteia.) - 5 pct.</p> <p>a. Proiectul nu vizează lucrări pentru care este necesară emiterea autorizației de construire -</p>	<p>Propunerea dvs. nu se accepta. Grila ETF nu vizează verificarea administrativa ci prioritizarea proiectelor in funcție de maturitatea si calitatea documentelor solicitate. Solicitantul nu este punctat suplimentar pentru un document obligatoriu.</p>

	<p>(Modalitatea de punctare: Punctarea subcriteriului se face prin selectarea unei singure opțiuni și a punctajului aferent acesteia.) - 5 pct.</p> <p>a. Proiectul nu vizează lucrări pentru care este necesară emiterea autorizației de construire - 5 pct.</p> <p>b. Solicitantul are documentația tehnico-economică faza PT elaborată și conformă grilei de verificare a conformității (Anexa 9),și prezintă Autorizație de construire - 5 pct.</p> <p>c. Solicitantul are documentația tehnico-economică faza SF/DALI elaborată și conformă grilei de verificare a conformității (Anexa 6/7/8) - 0 pct.”</p>	<p>5 pct.</p> <p>b. Solicitantul are documentația tehnico-economică faza PT elaborată și conformă grilei de verificare a conformității (Anexa 9),și prezintă Autorizație de construire - 5 pct.</p> <p>c. Solicitantul are documentația tehnico-economică faza SF/DALI elaborată și conformă grilei de verificare a conformității (Anexa 6/7/8) - 2 pct.”</p> <p>Propunem această modificare din considerentul că dacă pentru îndeplinirea cerinței formulate la punctul b) se poate atribui 5 puncte, atunci și punctajul maxim ce poate fi obținut la acest criteriu trebuie să fie 5 pct. în loc de 3 pct. specificat în Grila de evaluare ETF publicat spre consultare.</p> <p>Vă rugăm să aprobați modificarea propusă la punctul c), respectiv dacă solicitantul are documentație tehnico-economică la faza SF /DALI să fie acordat 2 pct. în loc de 0 pct. Având în vedere faptul că aceste tipuri de investiții necesită documentații PT foarte complexe, fiind vorba de spații cu destinații de birou, de formare profesională , de activități tehnice și de producție, care implică costuri semnificative de avizare, de ex. din punct de vedere al siguranței la incendiu, implicând costuri semnificative. Aceste documentații PT în cazul în care sunt elaborate înaintea publicării ghidurilor solicitantului, în cele mai multe cazuri trebuie actualizate conform prevederilor Normativelor și prevederilor reglementărilor legale în vigoare. Considerăm restrictivă din punct de vedere al beneficiarilor punctarea unui document tehnic obligatoriu conform prevederilor Ghidului solicitantului cu 0 pct.</p>	
21	<p>Secțiune 3.1 – Tipul de apel</p> <p>Secțiune 3.6 – Acțiuni sprijinite în cadrul apelului</p> <p>Secțiunea 5.1.2 - Categoriile de solicitanți eligibili</p>	<p>Având în vedere conținutul secțiunii 5.1.2 (Categoriile de solicitanți eligibili) din Ghidul Solicitantului care prevede legat de eligibilitatea solicitanților că:</p> <p>Pentru etapa 1:</p> <p>A. Entitățile individuale care au calitatea de fondator al incubatorului de afaceri</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Autoritate a administrației publice locale - unități administrativ-teritoriale din mediul urban sau rural: județele, municipiile, orașele, comunele; 2. Instituție sau consorțiu de instituții de învățământ superior acreditate (universități, institute, academii de studii) înființate și acreditate în conformitate cu prevederile legale incidente; 3. Institute, centre și stațiuni de cercetare-dezvoltare (înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/2017 pentru stabilirea unor măsuri în domeniul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 129/2017; vă rugăm să ne comunicați în mod explicit dacă GENERA SMART LAB SRL, persoană juridică conform Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în calitate de Fondator al Incubatorului de Afaceri InQMed, este un solicitant eligibil în cadrul acestui apel pentru Etapa 1 și Etapa 2, având în vedere conflictul între secțiunile 5.1.2 - pag. 46 (eligibilitate solicitanți) din ghid și secțiunea 3.1 - pagina 17 sau secțiunea 3.6 - pag 20, între categoriile de solicitanți eligibili ai finanțării. 	<p>În urma modificărilor intervenite, secțiunea 5.1.2 - Categoriile de solicitanți eligibili, a fost completată și revizuită. Astfel în etapa 1 sunt eligibile parteneriatele între maxim 2 din entitățile individuale care au calitatea de fondator al incubatorului de afaceri și administratorul incubatorului</p> <p>Conform Legii 102/2016 cu modificările și completările ulterioare, pot avea calitatea de fondator al incubatorului:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Autoritate a administrației publice locale - unități administrativ-teritoriale din mediul urban sau rural: județele, municipiile, orașele, comunele; 2. Instituție sau consorțiu de instituții de învățământ superior acreditate (universități, institute, academii de studii) înființate și acreditate în conformitate cu prevederile legale incidente; 3. Institute, centre și stațiuni de cercetare-dezvoltare (înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/2017 pentru stabilirea unor măsuri în domeniul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 129/2017; 4. Camere de comerț (înființate în baza Legii camerelor de comerț din România nr. 335/2007, cu modificările și completările ulterioare); 5. Societate (înființată în baza Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare), 6. Societate cooperativă (înființată în baza Legii nr. 1/2005 privind organizarea și funcționarea cooperăției);

			<p>7. Asociații și fundații constituite în baza Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 246/2005, doar dacă acestea desfășoară și activități economice.</p> <p>Societățile comerciale înființate în baza Legii 31/1990 sunt eligibile să solicite finanțare în cadrul apelului PRC- 1.5.1. în calitate de fondatori ai incubatorului de afaceri sau administratori ai incubatorului de afaceri în parteneriat cu fondatorul/fondatorii incubatorului de afaceri conform prevederilor ghidului solicitantului.</p> <p>Ghidul solicitantului aferent acțiunii 1.5.1 Incubatoare și acceleratoare de afaceri, supus consultării publice în perioada 30.04.2024-24.05.2024 va suferi modificări ca urmare a observațiilor și propunerilor formulate de potențialii solicitanți, inclusiv la secțiunea 5.1.2 Solicitanți eligibili. Noua versiune a ghidului solicitantului va fi publicată în consultare. Vă rugăm să urmăriți site-ul ADR Centru</p>
--	--	--	---